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 MICROCENTRALA.     SCHEMĂ DE PRINCIPIU.  ELEMENTE COMPONENTE. 
                         LOGICA DE FUNCŢIONARE. 
 
 
 Având în vedere amploarea pe care a luat-o procesul de asigurare a confortului termic prin 
montarea microcentralelor, ne-am gândit că ar fi în sprijinul utilizatorilor să prezentăm, pe scurt, 
principiul de funcţionare al acestor echipamente. 
 În fig.1 este prezentată schema de principiu a unei microcentrale murale cu preparare 
instantanee de A.C.M., cu funcţionare pe combustibil gazos, precum şi o legendă cu principalele 
subansamble componente. 
 Precizăm de la început că marea majoritate a microcentralelor funcţionează în sistem 
„Prioritate pentru A.C.M.”, adică atunci când se solicită apă caldă, funcţia de încălzire este 
întreruptă, urmând să redevină activă atunci când se închide consumatorul de A.C.M. Deasemenea, 
toate microcentralele au doua regimuri de funcţionare:  
 Regim „IARNĂ” : sunt active ambele funcţii ale microcentralei – prepararea de A.C.M.  
şi furnizarea de agent termic pentru radiatoare, cu observaţia de la paragraful precedent. 
 Regim „VARĂ” : este activă numai funcţia de preparare A.C.M. Funcţionarea are loc  
după urmatoarea logică: atunci când se deschide robinetul, echipamentul intră în funcţiune, iar în 
momentul în care consumul de apă caldă încetează, microcentrala se opreşte, rămânând în aşteptare 
până la următoarea solicitare. 
 În ceea ce priveşte funcţiile subansamblelor componente, voi face o prezentare ţinând seama 
de diferitele circuite ale microcentralei. 
 Fig.1 

 
A.  CIRCUITUL HIDRAULIC 
A.1.   Circuitul Primar 
Este compus din următoarele subansamble: 

 -   Schimbatorul de căldură primar (poz.1)  

 
LEGENDA 
 
1 – Schimbator de caldura primar 
2 – Vana deviatore cu 3 cai 
3 – Schimbator de caldura secundar 
4 – By-pass automat 
5 - Robinet de umplere instalatie 
6 – Robinet de golire microcentrala 
7 – Vas de expansiune 
8 – Supapa siguranta circuit de 
incalzire 
9 – Pompa de circulatie 
10 - Arzator 
11 – Colector gaze arse 
12 – Presostat gaze arse (P.D) 
13 – Ventilator (exhaustor) 
14 - Dezaerator 
15 – Electro-vana pentru crcuit gaze 
16 – Robinet cu cap termostatat 
17 - Radiator 
18 –Dozator de polifosfati(Dosaphos) 
19 – Filtru fin (Depura) 
C.I.A – Camera inchisa de ardere  
G.A – Gaze arse 
F.M –Fluxostat magnetic pentru 
prioritate A.C.M 
E.I – electrod de ionizare 
E.A – electrod de aprindere 
R.S – Robinet siguranta gaz 
R – Robinet gaz 
F.S.R – Filtru regulator stabilizator 
F – Filtru tip”Y” 
M - Manometru 
Pmin – Presostat de minima presiune 
in instalatie 
S.T 1 – Sonda de temperatura pentru 
agentul termic primar 
S.T 2 – Sonda de temperatura pentru 
A.C.M 
T.S – Termostat de siguranta pentru 
agentul termic primar 
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 Este confecţionat dintr-o serpentină de cupru. În interiorul serpentinei se află montate lamele 
profilate, din acelaşi material cu al serpentinei, cu dublu rol : optimizarea procesului de transfer de 
căldură dintre metalul schimbătorului şi agentul termic, prin realizarea unei circulaţii turbionare, 
precum şi creşterea randamentului prin mărirea suprafeţei de schimb de căldura. 
 Pe exteriorul serpentinei se află montate „aripioare” din cupru care realizează aceleaşi funcţii 
ca şi lamelele din interior, cu observaţia că de data aceasta ne referim la transferul de căldură dintre 
gazele de ardere şi metalul schimbătorului. 
 Pentru a rezista la temperatura înaltă a flăcării arzătorului, schimbătorul primar de căldură 
este acoperit cu un strat de zinc. 
 La ieşirea din schimbătorul primar de caldură este montat un termostat de siguranţă ( T.S.), 
tip bimetal, care are rolul de a opri alimentarea cu combustibil a arzătorului, în cazul în care 
temperatura agentului termic depăşeşte valori situate în jurul a 90 – 95 ºC. Intervenţia T.S. provoacă 
blocarea  (avaria) microcentralei. 
 Pentru monitorizarea continuă a temperaturii agentului termic, pe conducta de tur a 
schimbătorului primar se află montată o sondă de temperatură (ST1). Aceasta este, de fapt, un 
termostat în cazul microcentralelor cu funcţionare în una sau două trepte de putere, sau un termistor, 
care îşi  variază rezistenţa internă în funcţie de evoluţia temperaturii agentului termic – cazul 
microcentralelor cu funcţionare modulantă. De fapt, modularea puterii arzatorului înseamnă 
raportarea continuă a acesteia la necesarul momentan de căldură din instalaţie, care are ca si rezultat 
importante economii de combustibil (aproximativ 10 – 15%), cu consecinţa scăderii costurilor de 
exploatare. 
 După sonda de temperatură este montat un termometru (T), cu rolul de a indica temperatura 
de plecare a agentului termic din schimbător. 
 Pentru realizarea celor 2 funcţii – încălzire şi preparare A.C.M. – microcentrala este dotată 
cu o vană deviatoare cu 3 căi (poz.2), rolul ei fiind de a direcţiona agentul termic în instalaţia de 
încălzire sau in schimbătorul de căldură secundar.  Aceasta poate fi de tip „presostatic”, comanda 
vanei fiind realizată de un dispozitiv care sesizează două praguri de presiuni diferite în momentul în 
care se deschide robinetul de A.C.M. Al doilea tip de vană deviatoare este actionată electric cu 
ajutorul unui servomotor axial sau rotativ. Comanda vanei deviatoare este realizată prin intermediul 
tabloului de automatizare, care primeste semnal de la un fluxostat (ex:magnetic – F.M. -, presostatic) 
 În momentul în care se deschide un robinet de apă caldă, fluxostatul sesizează curgerea 
lichidului şi informează sistemul de automatizare că este necesară comutarea vanei deviatoare pentru 
realizarea funcţiei de preparare A.C.M., prin efectuarea unui contact electric. 
 În ceea ce priveşte realizarea funcţiei de încălzire, vana deviatoare este ultimul subansamblu 
de pe circuitul primar (tur) al microcentralei. Este obligatoriu ca la racordul de plecare să se monteze 
un robinet de izolare, pentru a avea posibilitatea realizării operaţiunilor periodice de întreţinere. 
 Pentru realizarea funcţiei de preparare A.C.M., circuitul primar are în componenţă un 
schimbător de căldură instantaneu (poz.3). Acesta poate fi de tipul „în plăci”, confecţionat din oţel 
inox, sau cu serpentină, din cupru şi corpul din oţel. 
 Primul tip de schimbător are ca principiu de funcţionare efectuarea schimbului de căldură 
dintre fluidul primar (agent termic) şi fluidul secundar (apa menajeră) prin intermediul plăcilor din 
OL inox. Schimbătorul este astfel proiectat (configuraţia plăcilor, a căilor de circulaţie etc.) încât pe 
o parte a plăcii circulă fluidul primar, iar pe cealaltă fluidul secundar, cele două fluide neavând 
posibilitatea să se amestece (vezi fig. 2). 
  
 
 
 

Fig.2 
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 Cel de-al doilea este practic inversul boilerului, adică prin interiorul serpentinei circulă apă 
menajeră, iar agentul termic prin interiorul corpului schimbătorului (vezi fig.3). 

Fig.3 

 
 Pentru a merge până la capăt cu informaţia, menţionez că într-o microcentrală poate fi 
întâlnit şi un alt principiu de realizare a funcţiilor (încălzire şi preparare A.C.M.), principiu care are 
la bază folosirea unui schimbător de căldură BITERMIC. De fapt acest tip de subansamblu (vezi 
fig.4) este conceput în ideea ca atât agentul termic cât şi apa caldă să fie preparate în interiorul 
aceluiaşi corp, bineînţeles pe căi de circulaţie distincte. Avantajele acestui sistem sunt date de faptul 
că randamentul creşte (pierderi de căldură într-un singur corp) cu aproximativ 3%, consumul de 
energie electrică scade (pompa de circulaţie nu functionează atunci când se prepară A.C.M., ea 
realizează doar o post circulaţie de aproximativ o secundă), fiabilitatea creşte datorită existenţei unui 
număr mai mic de subansamble (nu se mai regăsesc în componenţa microcentralei vana deviatoare 
cu 3 căi si schimbătorul de căldură secundar-ca element distinct). 

 Fig.4 
 
 Revenind la schema din fig.1, 
continuăm spunând că, după ce s-a 
efectuat transferul termic (pentru 
realizarea funcţiei de încălzire sau a 
celei de preparare A.C.M.), agentul 
termic este readus prin intermediul 
pompei de circulaţie (poz.9) la 
schimbătorul de căldură primar, pentru 
refacerea parametrilor de regim. 
 Tot pe circuitul primar se mai 
află montate următoarele 
subansamble: 

- Vasul de expansiune închis (poz.7.), care are următoarele roluri funcţionale: 
a) preluarea dilatărilor agentului termic, datorită creşterii temperaturii 
b) menţinerea presiunii agentului termic între limitele de lucru ( Pi – presiunea de 

încărcare a instalaţiei, Pf – presiunea de refulare a supapei de siguranţă) 

 
LEGENDA 
 
1 – Placa de capat cu racorduri 
2 – Placa intermediara tip 1 
3 – Placa intermediara tip 2 
4 - Tiranti 
5 – Placa de capat 
 

 
 
LEGENDA 
 
1 – Serpentina din cupru 
2 – Corp schimbator 
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c) compensarea unor pierderi mici de agent termic din instalatie 
- Supapa de siguranţă (poz.8) cu rol de descărcare în cazul în care presiunea agentului 

depăşeşte valoarea de 3 bar. 
- By-pass automat (poz.4), cu rol de a proteja pompa de circulaţie şi schimbătorul de 

căldură primar, în cazul în care din diverse motive (montare robineţi cu cap termostatat 
pe radiatoare, obturări de conducte), agentul termic se află în imposibilitatea de a circula 
în instalaţie. Funcţionarea acestui by-pass este conceputa astfel: în cazul în care din 
motivele enumerate mai sus apar probleme de circulaţie, by-passul se deschide (datorită 
diferenţelor de presiune dintre tur şi retur), iar agentul termic va trece prin acesta şi va fi 
recirculat de pompă în interiorul microcentralei. Se previne astfel cavitaţia la nivelul 
rotorului pompei, supraîncălzirea motorului electric şi distrugerea lagărelor pompei. 
Deasemenea, se previne  supraîncălzirea şi deteriorarea schimbătorului de căldură 
primar. 

- Presostatul de minimă presiune agent termic, (Pmin.), cu rol de a preveni apariţia 
defecţiunilor în principal la nivelul schimbătorului primar de căldură şi al pompei de 
circulaţie , atunci când presiunea scade sub valoarea de 0,5 bar. 
O soluţie alternativă, care realizează aceeaşi funcţie de protecţie, o reprezintă montarea 
unui fluxostat pe racordul de refulare al pompei de circulaţie. 

- Aerisitorul automat (poz.14), montat în imediata apropiere a schimbătorului de căldură 
primar, sau alternativ pe pompa de circulaţie, cu rol de a scoate automat aerul din 
microcentrala 

- Robinetul de umplere/completare (poz.5) cu apă a circuitului primar 
- Robinetul de golire (poz.6) care dă posibilitatea efectuării unei intervenţii hidraulice în 

microcentrală, fără a fi nevoiţi să golim şi instalaţia. Bineânţeles că pentru a creea această 
posibilitate este necesar să se monteze un robinet de izolare şi pe racordul de retur. 

- Manometrul (M),cu rol de a indica valoarea presiunii agentului termic. 
A.2.    Circuitul  Secundar 
Are în componenţă următoarele subansamble: 
- Fluxostatul (F.M.), cu rol de a sesiza solicitarea de A.C.M. la consumator şi de a 

transmite  această informaţie la tabloul de automatizare al microcentralei, în scopul 
comutării funcţionării pe „preparare A.C.M.” 

- Schimbătorul de căldură secundar (poz.3), cu rol de a efectua transferul de căldură dintre 
agentul termic şi apa menajeră 

- Sonda de temperatură (ST2) A.C.M., cu rol de a monitoriza continuu temperatura de 
preparare. Această sondă poate fi un termostat – în cazul microcentralelor cu funcţionare 
în una sau două trepte de putere- sau un termistor care îşi variază rezistenţa internă în 
funcţie de evoluţia temperaturiiA.C.M. – cazul microcentralelor modulante; funcţie de 
evoluţia temperaturii (bineânţeles, acest parametru se corelează în permanenţă cu debitul 
solicitat de consumator), puterea arzătorului este adaptată continuu la necesarul real de 
căldură, cu consecinţe : economie de combustibil, costuri mai reduse de exploatare, 
confort. 

B. CIRCUITUL DE ALIMENTARE CU COMBUSTIBIL.  ARZĂTORUL. SISTEMUL 
DE APRINDERE ŞI SUPRAVEGHERE A FLĂCĂRII 

 
 In componenţa acestuia intră următoarele subansamble: 
 B. 1.   Electrovana de alimentare cu combustibil (poz.15) 
 Funcţie de tipul microcentralei, aceasta poate funcţiona în următoarele moduri (principal): 

- 1 treaptă de putere. Atunci când există solicitare de funcţionare, electrovana se va 
deschide lent şi în câteva secunde arzătorul va fi alimentat cu debitul de gaz 
corespunzător puteriimaxime. Când comanda de funcţionare dată de termostat (pentru 
funcţia de încălzire) sau de către fluxostat şi termostat (pentru funcţia de preparare 
A.C.M.) încetează, microcentrala se opreşte (vezi graficul 1). 

Grafic 1 
LEGENDA 
P – Putere [KW] 
Pmax – Puterea maxima microcentrala 
Papr – Puterea initiala de aprindere a 
arzatorului 
Ttur – Temperatura de plecare a agentului 
termic din schimbator 



 5

 
 
- 2 trepte de putere. Atunci când există solicitare de funcţionare, electrovana se va 

deschide lent şi în câteva secunde arzătorul va fi alimentat cu debitul de combustibil 
corespunzător pragului de temperatură solicitat (treapta 1 sau treapta 2). Dacă s-a 
solicitat, de exemplu, funcţionarea la putere maximă, microcentrala va funcţiona până se 
realizează condiţia impusă, după care termostatul va întrerupe alimentarea cu tensiune 
electrică a bobinei electrovanei pentru treapta a II-a. Microcentrala va rămâne în stare de 
funcţionare pe treapta I-a, la putere minimă, încercând să menţină pragul de temperatură 
corespunzător treptei   

      a II-a. Aici avem 2 posibilităţi: 
a) microcentrala va trece după un timp, din nou pe funcţionare la maxim de putere, 

datorită faptului că necesarul de căldură solicitat de instalaţie este mai mare 
decât puterea realizată de treapta I a microcentralei. 

b) microcentrala se va opri datorită faptului că, chiar si la putere minimă (treapta I), 
necesarul de căldură solicitat de instalaţie este inferior puterii termice furnizate 
de arzător (vezi graficul 2). 

Grafic 2 

 
- Modulare continuă. Conceptual, prin acest mod de funcţionare înţelegem adaptarea 

continuă a puterii arzătorului la necesarul de căldură instantaneu solicitat de instalaţie. 
Acest tip de reglare a funcţionării este realizat prin folosirea următoarelor componente: 

a) sonde de temperatură, care „citesc” continuu evoluţia temperaturii agentului 
termic sau a apei calde menajere. Variaţia de temperatură este tradusă în semnal 
electric (variaţie de rezistenţă) şi apoi transmisă tabloului de automatizare a 
funcţionării. 

 
LEGENDA 
 
Pmin – Puterea minima a microcentralei 
Ttr.1 – Temperatura AT de trecere pe 
minim de putere 
Ttr.2 – Temperatura AT de trecere pe 
maxim de putere 
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b) tablou de automatizare, care analizează informaţiile transmise de sondele de 
temperatură şi alimentează cu tensiune electrică variabilă (10-24 V) bobina 
electrovanei de modulare a debitului de combustibil. 

c) electrovană modulantă de combustibil. Acest subansamblu este compus din 3 
electrovane (de siguranţă, principală, de modulare). Bobina de modulaţie fiind 
alimentată cu tensiune care variază continuu, calea principală de combustibil va 
fi deschisă, în orice moment, proporţional cu nivelul de temperatură citit de 
sonde. Se reuşeşte în acest fel variaţia continuă a debitului de combustibil şi 
adaptarea puterii arzătorului la necesarul de căldură instantaneu din instalaţie 
(vezi graficul 3). Consecinţele sunt evidente: 

-   economie de combustibil 
-   prelungirea duratei de viaţă a microcentralei 
-   confort6-   scăderea costurilor de exploatare 

 Grafic 3 

 
 

B. 2.  Arzătorul (poz.10) 
 Este confecţionat din oţel inox şi funcţionează în baza efectului Venturi. În faţa arzătorului 
este montat un distribuitor de combustibil pe care se află montate duze (10-15). În faţa fiecărei duze 
se află câte un tub cu secţiune variabilă (fig.5). Atunci când gazul circulă prin interiorul tuburilor, 
datorită scăderii presiunii statice pe pereţii tuburilor, provocată de variaţia de secţiune, este aspirat şi 
aerul necesar pentru ardere. În acest fel se realizează amestecul corect de aer şi gaz necesar pentru 
ardere, iar arzătorul se numeşte „cu aer aspirat”. 
  
 
 
 

Fig.5 
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 B.3. Sistemul de aprindere şi supraveghere al flăcării 
 Elementele componente sunt următoarele: 

- Transformator ridicător de tensiune, care aduce valoarea acestui parametru la 
aproximativ  
15  kV  si alimentează un electrod de aprindere 

- Electrod de aprindere (E.A.). Este poziţionat, în general, pe mijlocul arzătorului la o 
distanţă de aproximativ 3 – 5 mm faţă de acesta. Când microcentrala se află în faza de 
aprindere, datorită diferenţei mari de potenţial (15 kV) dintre electrod şi arzător (legat la 
nulul de protecţie), se produce descărcarea electrică care aprinde amestecul 
combustibil/aer. 

- Electrod de ionizare (E.I.). Este poziţionat, în general, la extremitatea arzătorului. Rolul 
funcţional al acestuia este de siguranţă. Atunci când există probleme pe circuitul de 
alimentare cu combustibil sau când flacăra arzătorului nu se formează corect, 
microcentrala este pusă în stare de avarie (blocare). Fenomenul de ionizare înseamnă, de 
fapt, creearea posibilităţii conducţiei electronilor liberi care apar în urma procesului de 
ardere (atomii substanţelor din camera de ardere se „sparg” în ioni şi electroni liberi). 
Conducţia electronilor şi apariţia unui curent cu intensitate de 5 – 10 µA devine posibilă 
datorită existenţei unei diferenţe de potenţial (220 V) între electrodul de ionizare şi 
arzător (conectat la nulul de protecţie). 

 
C. CIRCUITUL DE EVACUARE GAZE DE ARDERE  
                      ŞI DE ASPIRAŢIE AER 

 
 Componentele acestui circuit sunt următoarele: 
 C. 1.   Colectorul de gaze arse (poz.11) 
 Are ca rol funcţional concentrarea într-o anumită zonă a gazelor care rezultă în urma arderii. 
 
 C.2.    Exhaustorul (poz.13) 
 Are ca rol funcţional evacuarea forţată a gazelor arse. Datorită acestui subansamblu, 
microcentrala nu mai trebuie racordată la coş, ci este suficientă montarea unui kit coaxial sau a unui 
ansamblu compus din două tuburi separate, unul pentru evacuarea gazelor arse şi unul pentru 
aspiraţia aerului pentru întreţinerea arderii. 
 
 C.3.    Kit-ul coaxial 
 Este compus dintr-un cot coaxial la 90 º, tubulatură concentrică, terminaţii, garnituri (vezi 
fig.6). 
 După cum se observă în schiţă, prin tubulatura interioară sunt refulate gazele arse, iar prin 
spaţiul dintre tubul interior şi cel exterior este aspirat aerul necesar pentru ardere.  

Terminaţiile au dublu rol : de a preveni amestecarea gazelor arse cu aerul necesar pentru 
ardere si de a împiedica pătrunderea în interiorul camerei de aspiraţie a diverse materiale sau 
substanţe din atmosferă. 

LEGENDA 
 
1 – Distribuitor gaz 
2 – Garnitura etansare 
3 – Teava de legatura electrovana -distribuitor 
4 - Duza 
5 – Tub Venturi 
6 - Diafragma 
7 - Arzator 
8 – Front flacara 
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Garniturile au rolul de a etanşa perfect cele 2 trasee între ele şi de a preveni aspiraţia aerului 
din interiorul camerei în care se află montată microcentrala. 

Fig.6 

 
 
C.4.    Camera închisă  de aspiraţie aer pentru ardere (C.I.A.) 
Este astfel configurată încât să asigure o distribuţie uniformă a aerului la nivelul fiecărui tub 

Venturi. Aerul necesar pentru ardere este aspirat din exterior datorită depresurizării camerei atunci 
când funcţionează exhaustorul, care este montat pe circuitul de evacuare a gazelor arse. 

 
C.5.    Presostatul diferenţial (P.D.) 
Este elementul care controlează funcţionarea corectă a întregului circuit. 
Presostatul este dotat cu două prize de măsură – una pentru depresiune pe partea de aspiraţie 

a exhaustorului, si una de suprapresiune pe partea de aspiraţie a aerului necesar pentru ardere. 
Împreună, cele două valori realizează comutarea contactului presostatului de pe poziţia 

normal închis, pe poziţia normal deschis,confirmând funcţionarea corectă a tuturor subansamblelor 
din acest circuit.  Dacă dimpotrivă nu se realizează comutarea, microcentrala intră „în avarie” (se 
blochează). 
Se realizează în acest fel siguranţa, atât în ceea ce priveşte evacuarea gazelor arse, cât şi în ceea ce 
priveşte asigurarea aerului necesar pentru ardere. 
 Pentru a oferi informaţia completă, menţionez că există şi alte moduri de poziţionare a 
prizelor de măsură ale presostatului diferenţial, dar regula este dată de cele prezentate anterior. 
 

D. CIRCUITUL ELECTRIC 
 
Este reprezentat de conductorii de legătură dintre tabloul de automatizare şi subansamblele 

electrice ale microcentralei – elemente de execuţie (pompă de circulaţie, ventilator, bobine, 
servomotoare), comandă (termostate, sonde de temperatură, contact fluxostat etc.), siguranţă 
(termostat, presostat diferenţial, presostat/fluxostat – circuit hidraulic, electrod ionizare, bobină 
electrovană de siguranţă), indicatori ai stării de funcţionare (afişaj cu cristale lichide, leduri), taste şi 
butoane de comandă a funcţionării. Opţional, la microcentrale se mai pot conecta 
termostate/cronotermostate de ambient, sonde exterioare de temperatură. 
 

E. TABLOUL DE AUTOMATIZARE 
 

Acesta are două roluri principale : 
- comanda funcţionării 
- siguranţa funcţionării 
Tabloul de automatizare primeşte informaţii de la elementele de comandă, control şi 

siguranţă,  activând funcţionarea elementelor de execuţie după anumite secvenţe de lucru. 
Dacă ar fi să prezentăm sintetic comunicarea dintre diferitele subansamble electrice şi tabloul 

de automatizare, aceasta ar putea fi reprezentată în modul următor: 

 
LEGENDA 
 
1 – Colector de gaze arse 
2 – Camera inchisa de ardere 
3 – Cot coaxial la 900 

4 – Tubulatura concentrica 
5 - Garnituri 
A.A – Aer pentru ardere 
G.A – Gaze arse 
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    (opţional)           (opţional) 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
 
                 Ca şi secvenţe după care se realizează funcţionarea unei microcentrale murale, cu 
funcţionare pe combustibil gazos, cu cameră închisă de ardere şi tiraj forţat, cu aprindere electronică 
şi supraveghere a flăcării cu electrod de ionizare, cu modulare continuă a puterii arzătorului şi cu 
preparare instantanee a A.C.M., acestea  ar fi următoarele : 

a) solicitare de funcţionare – de la sonda de temperatură agent termic, sau termostat 
/ 

cronotermostat de ambient, sau sonda exterioară de temperatură 
 -   de la fluxostatul pentru comanda prioritară de preparare A.C.M. şi de la sonda de temperatură 
pentru prepararea A.C.M. 

b) confirmare a funcţionării de către termostatul de siguranţă pentru 
supratemperatura agentului termic şi de către presostatul de minimă presiune 
agent termic în instalaţie/microcentrală. 

c) verificarea poziţiei contactului presostatului diferenţial (N.I.) 
d) pornire ventilator şi verificarea comutării contactului presostatului diferenţial pe 

poziţia N.D. (normal deschis). 
e) Iniţierea scânteii între electrodul de aprindere şi arzător. (Există şi microcentrale 

la care scânteia este dată între doi electrozi de aprindere). 
f) Deschiderea electrovanei de combustibil şi aprinderea flăcării arzătorului. 
g) Supravegherea flăcării de către electrodul de ionizare. 

 
              Putem spune că, în mare, cam aceasta ar fi o microcentrală. 
              În schema de principiu sunt prezentate şi accesoriile care trebuie să fie montate la un  astfel 
de echipament (filtre, robineţi etc.) pentru a avea o funcţionare sigură şi eficientă. Nu mai intru în 
detalii, deoarece acestea au fost prezentate în numărul precedent al ziarului. 

  Taste, Selectoare, 
        Butoane 

Afişaj C.L., 
    Leduri 

 Presostat 
diferential 

Termostat 
 siguranţă 

  Presostat 
 P min.AT 

  Fluxostat 
  circulaţie 

 
 
       
        Tablou   
   Automatizare 

  Pompă 
circulaţie 

 Ventilator 

  Electrod 
Aprindere 

 Electrovană 
 combustibil 

   Sondă 
temp.ACM 

 Fluxostat 
 prioritate 

 Sondă 
externă     
  temp. 

 Termostat/ 
Cronotermo- 
stat ambiant 

   Sondă   
temp.A.T 

Electrod de 
   ionizare 

Servomotor 
      Vană     
  deviatoare 


